

嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2023年10月27日◆星期五

农历癸卯年九月十三 总第5291期

# 平湖版





# **JIAXING**

# 大项目与特色产业强势拉动

# 前三季度平湖制造业投资增速列嘉兴第一

■记 者 林旭东 通讯员 向 冏

本报讯 近日,记者从市经 信局获悉,今年前三季度,我市完 成制造业投资107.66亿元,同比 增长32.2%,增速列嘉兴市五县 两区第一。其中单三季度完成投 资35.79亿元,平湖制造业投资正 在强势上扬。

稳工业方能强经济、促发 制造业投资在平湖保持的 高速增长,不仅预示着平湖工业 经济发展的强劲势头,也为平湖 经济社会发展提供了源源不断 的动力。细看三季度制造业投 与1至8月完成投资相比,增加

旧起着"挑大梁"的作用,成为 平湖制造业投资增长的"顶梁 柱"。在全市102个重点工业项 目中,共完成投资83.9亿元,已 超额完成全年计划投资,重点工 业项目扎实推进,拉动投资有序 有力。浙江鸿禧能源股份有限 公司年产2GW高效N型单晶 TOPCon太阳能电池及3GW电池 组件项目的全省扩大有效投资 "千项万亿"工程重大项目之一, 总投资14亿元。今年前三季 度,已经累计完成投资6.25亿 元,占全部制造业比重的5.8%, 一串串直观的数字,是重点工业 项目拉动制造业投资上扬的最 有力证据。

"1212"特色产业是我市的主 导产业,在制造业投资中同样发 挥着举足轻重的作用。在全市所 有制造业投资项目中,"1212"特 色产业占据总项目数量的三分之 二左右,投资总数占比全部制造 业投资总数的90%左右。新材料 产业作为"1212"特色产业之一 在制造业投资发展中扮演着重要 角色。独山能源三期和卫星能源 三期两个新材料产业项目,在前

资实施进展,重点工业项目依 完成投资1.85亿元,在全部制 三季度分别完成制造业投资 造业中比重增加0.8个百分点。16.45亿元和7.57亿元,占全部制 造业比重的15.2%和7.2%。此 外,高端装备制造业中的智能装 备与汽车产业的制造业投资也在 稳步提升。重大项目"执牛耳", 特色产业做"领头雁"成为了今年 前三季度我市制造业投资的鲜明

> 除了锚定"1212"特色产业 定位、有力推动重大项目投资 外,我市还加强引导服务,挖掘

技改增量,将增加制造业投资 作为推动工业经济稳质提效、 推动经济持续发展的主要动 力。我市将紧盯独山能源三期、 卫星能源三期两个百亿项目推 进情况,同时加强对汽车马达旗 舰工厂、臻驱半导体、大族富创 得、海优微、纳微生物、杰上杰、 广陈智创园等重大项目的服务 工作,加强服务指导,确保项目 有序推进,促进我市制造业投 资稳定增长。



#### 享受秋韵

昨天,在秋阳的伴随下,我 市气温适宜,不少市民带着小 朋友们一起走进风景里,享受

# 林埭托稳"一老一小"幸福生活

■记 者 倪雨伦 通讯员 纪亚千

本报讯 "我们托育园将始 终坚持一切为了孩子的办园宗 旨,提供全面、专业、贴心、细致的 科学托育服务。"昨天上午,林埭 镇徐家埭花苑托育园举行开园仪 式,这是林埭镇首家普惠型社区 托育机构。

为了让家长对托育园的课程 设置有更全面的了解,也为了给孩 子们提供更好的互动体验,开园仪 式结束后,现场进行了趣味游园活 动。学跳音乐律动操、进行跨越障 碍赛跑,孩子们深深沉浸在了丰富 有趣的游戏环节中。"这里环境很

好,老师也很专业,最重要的是就 化精细化托管和照护。 在我们家门口,接送很方便,我回 子送到这里来。"家住徐家埭花苑 的陈补根说。

走进徐家埭花苑托育园,环境 舒适优雅,整体布局合理,气球、墙 富有童趣。园内配备幼儿保健、活 动、午休、卫生等区域,还有一片户 外活动场地,滑滑梯、跷跷板、小木 马等游乐设施应有尽有,能够同时 满足20多名孩子一起玩耍的需 求。据了解,该托育园面积总计 253平方米,设置2个班级,38个托 位,主要为辖区内0至3岁孩子提 供全日托、半日托、计时托等多样

务辖区内的幼儿,该托育园锁定 '健康管理+托育事业"方向,加强 内涵建设,以"政府牵线搭桥、医 院跟进指导、园区科学实施"的模 面贴纸、立体展板……各种小装饰 式促进"医育结合",建立"医育结 合"托育服务联盟,努力提高服务 质量,为更多的婴幼儿家庭提供

"放心、安心、贴心"的托育服务。 "一老一小"是最大的民生, 幼有所育、老有所养是全社会关 切的问题。近年来,林埭镇积极 响应上级"大力发展普惠性托育 服务"的政策,在市卫健局的指导 下,结合实际情况,引进"诺佳"托

"医育结合"是徐家埭花苑托 园。徐家埭花苑托育园的开启, 育服务活动,打通了老年教育和 育园的一大特色。为了更好地服 标志着林埭镇"社区托育"迈出了 新的一步,向着真正实现幼有所 育、幼有所托不断前进。

"一小"连着"朝阳", 则连着"夕阳",林埭镇对于老年 人的关怀工作,也在持续推进 中。日前,全镇已有12个老年学 堂,实现村社区全覆盖,其中徐家 埭村老年学堂、保丰村老年学堂、 林埭社区老年学堂被评为平湖市 优质老年学堂。理论宣讲、现场 老年人的获得感、幸福感。

老吾老以及人之老,幼吾幼 以及人之幼。林埭镇将进一步 推进"一老一小"融合发展,持续 聚焦"一老一小"群体的"急难愁 盼"问题,开展更多"一老一小" 互动交流活动,进一步丰富老年 群体的晚年生活及青少年儿童 的课余生活,真正实现老有所 养、幼有所乐。

# "四链"协同助"农"腾飞

■记者 黄雨欣

【核心理念】优化农业营商环 境,是助力农业高质量发展的重 要抓手。平湖农业经济开发区通 过抓好工作链、要素链、招商链、 共建链,以高效要素保障,打好优 化农业营商环境组合拳。

通过完善"工作链",解决 现代农业力量整合难问题。农 开区实行"区镇合一"体制,推 动政府、市场、社会三方协同参 与,并创新运作模式,组建农业 经济开发区集团公司,同时出 台国际科技农业合作示范区规 划,实现规划引领。打通"要素 链",解决现代农业生产要素保 障难问题。通过创新投入机 链、提升价值链、完善利益链;强

金推进项目建设,进一步盘活 土地资源,对重点项目给予优 先安排、重点保障。

通过构建"招商链",解决现 代农业跨越发展难问题。农开区 通过组建全能型"农小二"服务团 队,对项目全流程跟踪、一条龙服 务;建立项目引入评价机制,进一 步做优营商环境,提高政务服务 效能;健全多元化招商机制,招引 高质量项目。强化"共建链",解 决现代农业融合发展难问题。农 开区通过构建投入共享机制,建 立新型农业经营主体、村集体和 财政共同参与的多元投入共享机 制;建立产业融合机制,延长产业 联,做好生产、营销和信用服务; 创新跨域共享机制,成立全国首 鑫平田园合作发展有限公司。

【样本扫描】作为农业企业的 "娘家人",农开区在为企业发展 保驾护航上,实打实贴心服务企 业。近日,广陈镇龙萌村的京东 方AIoT智慧农业产业融合示范 园正如火如荼地开展一期项目的 建设,未来这里将采用智慧化方 式生产种植各类新鲜果蔬

京东方 AIoT 智慧农业产业 融合示范园的开工建设正是农 业高效服务的见证。这座总投 资约2亿元的示范园,推动了未 来智慧农业核心设施设备的国

化利益联结机制,组建产业农合 产化,也是广陈镇发展高品质特 色农业的一大抓手。自项目招 商以来,农开区高度重视项目建 个跨省域强村共富公司——浙江 设。"我们从项目招商开始跟进, 签订投资协议后,一系列的企业 登记注册、项目准入评审、项目 审批,直到开工建设,基本做到 全程代办。"广陈镇农业经济发 展办工作人员谢静方说。对于 项目资深规划经理吴捷飞来说, 农开区的服务帮助他解决了部 门不熟、流程不熟的问题,让企 业少跑,甚至不用跑,一系列项 目的服务实打实解决企业困难, 获得企业点赞。最终,项目于今 年8月顺利破土动工。

> 平湖农业经济开发区成立以 来,已成功招引项目52个,总投

资超51亿元,一产增加值从2018 年的1.73亿元增加至2022年的 2.77亿元,增速均超过全市增速, 农业产出水平更高效。

【企业点赞】京东方 AloT 智 慧农业产业融合示范园资深规划 经理吴捷飞:自项目招商以来,在 前期土地性质调整、用地审批、开 工配套工作等方面,农开区的工 作人员始终冲在前面,代办帮办, 同时为我们积极争取当地惠农政 策和人才补助,推动了项目的高

优化营商环境

讲文明 树新风 公益广告



节俭养德

构建文明社会

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

质量落地。

### 平湖籍运动员张天鑫 亚残运会夺金

刷新世界记录

■记者 徐玉霞

本报讯 昨天上午,在杭州第4届亚残运会 射箭男子W1双人团体公开级决赛中,平湖籍运 动员张天鑫和队友韩贵飞组成的中国队以147: 144的成绩战胜韩国队夺得金牌,并刷新男子团 体W1级16箭50米世界纪录。

今年25岁的张天鑫是新仓镇杉青港村的一 名肢体二级残疾人。2017年,经过选拔,张天鑫 成为一名射箭队 W1 级别的选手。取得如此佳 绩,需要付出巨大的努力。由于比赛中使用的是 复合弓,光是拉弓就需要很强的力量,因此张天 鑫需要比常人付出更多的时间进行体能训练。 训练和学习占据了他大部分的时间,他有过疲 惫、有过压力,但从未想过放弃。

他的努力换来了一块又一块的奖牌。在2019 年残疾人射箭世锦赛中,取得了复合弓W1级混合 团体金牌,复合弓男子W1级团体银牌。同一年, 在第三届亚洲残疾人射箭锦标赛上,张天鑫夺得 男子复合弓W1级金牌。在东京残奥会复合弓W1 级混合团体赛决赛中,他和队友陈敏仪组成的中 国队摘得平湖历史上首枚奥运会金牌。

明天上午,张天鑫还将参加男子复合弓W1 个人公开级半决赛和决赛。

## 我市再添一家 "小巨人"

■记者 倪雨伦 通讯员 张 展

本报讯 近日,浙江省科学技术厅公布了 2023年度浙江省科技领军企业、科技小巨人企业 名单,我市的浙江宝绿特环保技术工程有限公司 上榜,目前全市共2家。

科技小巨人企业是科技领军企业的后备队 能在细分高新技术领域发挥龙头企业牵引作 用,带动产业链上下游、大中小企业融通创新发 展。浙江宝绿特环保技术工程有限公司能成功 入选科技小巨人企业,离不开它强劲的自主研 发能力。

据了解,浙江宝绿特环保技术工程有限公司 成立于2005年10月,是一家拥有20年PET瓶及 其他塑料瓶回收处理的环保机械暨塑料再生企 业。公司主要业务有环保工程及技术服务,承包 国内外工程项目,生产销售废塑料再生处理设 备、化纤设备及配件等,公司主要产品为PET瓶高 纯度回收利用成套装备。宝绿特的设备均为自 主研发设备,拥有专利30余项,其中发明专利10 余项。该公司还先后通过了ISO9000, ISO14000 与欧盟CE认证,被评为国家高新技术企业、国家 专利优势企业、浙江省专利示范企业、浙江省科 技型企业、嘉兴市研发中心、嘉兴市信用示范单

### 善治积分制重在 "形神兼备"

基层社会治理,是乡村振兴的一大重要课 题,也是推进乡村振兴的基础。创新基层治理, 群众参与不可或缺。

如何充分调动群众的积极性、自主性和参与 度?2018年我市在当湖街道通界村全省首创 "股份分红+善治积分"收益分配模式,将村民参 与乡村治理行为与村集体经济股份分红挂钩, 从当年股份分红的总金额中提取不高于20%的 额度,按照股东户每年在村中心工作中表现情 况形成的善治积分进行分配,有效调动了村民 参与乡村治理的主人翁意识。

自2018年试点,到2019年在全市面上推广。 再到如今的2.0版本,持续推广深化"股份分红+ 善治积分"模式,成了我市各地这几年驰而不 息、久久为功,助推新时代美丽城镇和美丽乡村 建设的有力抓手。如今,我市的"股份分红+善 治积分"已实现了全市行政村覆盖率、农户参与 率两个100%。"小积分"成了撬动基层社会"大治 理"的杠杆,该模式成功入选全国乡村治理积分 制八大典型案例,也为我市高分夺取省平安建 设"十八连冠"、荣获全省首批平安"二星金鼎 提供了保障

实践证明,乡村善治积分制能有效激发村 民参与乡村治理的内生动力,凝聚起乡村治理 群众力量,实现基层社会治理从"村里事"向 "家里事""家家事"的转变。从多年来取得的 成效来看,善治积分制无论在整治农村人居环 境,推进全域秀美,还是在平安建设、乡风文 明、公民道德等方面,都很好地引领村民实现从 "要我参与"到"我要参与",从"一旁看"到"争 着干"的转变,有

效提升了村民的 共建、共治、共享 意识。(下转2版)

DIYI PINGLUN 栏目统筹: 黄金网

嘉兴市交诵学校 地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求! 招生热线: 85087171(驾培)、85087980(全日制)

友 情 提 醒:关 注 天 气 . 注 意 交 通 安 全 今天多云到阴,偶有小雨。明天多云,东

北到东风3到4级。今天白天最高气温25℃, 明天早晨最低气温16℃。